

Общественно-политическая
газета Свердловской области.
Выходит с 14 февраля 1907 года

12 июля
2023 года
№ 26 (29491)

уральский-рабочий.рф
БЕСПЛАТНО



УРАЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

Ход конем

7



Премьерный показ

Губернатор Евгений Куйвашев и премьер-министр Республики Беларусь Александр Головченко в преддверии «Иннопрома» договорились о развитии двустороннего сотрудничества

2

«Возврата к прежним моделям работы, с опорой на импорт иностранных технологий, уже не будет»

Михаил Мишустин,
председатель
правительства РФ



3

Спать спокойно:
новые гостиницы появятся
даже на перевале Дятлова

4

Цивилизация мусора

5



ПОЛМИЛЛИОНА ГЕКТАРОВ ЗЕМЛИ ЗАСЕЯЛИ ЯРОВЫМИ КУЛЬТУРАМИ В СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ



КРАТКО

#Китай Параллельно с «Иннопромом» проходит Третий Российско-Китайский форум по межрегиональному сотрудничеству, который открывает Седьмое Российско-Китайское ЭКСПО. С приветственным словом к гостям церемонии обратились заместитель министра экономического развития РФ Дмитрий Вольвач, чрезвычайный и полномочный посол Китайской Народной Республики в России Чжан Ханьхуэй, губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев, губернатор провинции Хэйлунцзян КНР Лян Хуэйлин. ЭКСПО является важной торгово-промышленной платформой, содействующей расширению и диверсификации партнерства России и Китая.

#Казахстан В Екатеринбурге прибыл премьер-министр Казахстана Аликан Смаилов. В Свердловской области глава правительства принял участие в мероприятиях международной промышленной выставки «Иннопром» и открытии Генерального консульства республики в Екатеринбурге. Фото: swe.rf



#Песняры Участники ансамбля «Песняры» возложили цветы к памятнику Владимиру Мулявину в Екатеринбурге. Музыканты исполнили знаменитую песню «А ў поліварба». Памятник уроженцу Свердловска и основателю «Песняров» Владимиру Мулявину был открыт в Екатеринбурге в 2014 году. А в 2017 году по инициативе Евгения Куйвашева монумент легендарному «песняру» был установлен в Минске — как подарок от Свердловской области столице Белоруссии к 950-летию.

#Дроны Первые на Урале соревнования операторов дронов «Беспилотный биатлон» состоялись в Екатеринбурге. Резидент «Сколково» и технопарк «Университетский», уральская компания «Лаборатория будущего» провела первые на Урале соревнования по управлению беспилотниками. Участие в них приняли около 30 команд из Свердловской, Курганской областей, Алтайского края и Москвы. Команды соревновались точности сброса груза с высоты 100 метров, дрон-дартсе, поражении движущейся мишени, прохождении FPV-трассы.

«Иннопром»: международное сотрудничество и демонстрация прорывных достижений

ЭКОНОМИКА

Ирина Ульянова

Выставка, которая традиционно проходит в Екатеринбурге, посвящена теме «Устойчивое производство: стратегии обновления».

В 2023 году количество новых участников «Иннопрома» выросло на 30 процентов. Национальные экспозиции стран занимают площадь около пяти тысяч квадратных метров. Это стенды более 35 делегаций из Беларуси, Казахстана, Ирана, Шри-Ланки, ОАЭ, Индии, Египта, Алжира, Вьетнама, Узбекистана, Таджикистана, Кыргызстана, Армении. Всего в павильонах выставочного центра «Екатеринбург-ЭКСПО» было зарегистрировано более 700 участников.

«Мероприятия, которые уже проходят несколько дней, пользуются большим спросом. В этом году действительно колоссальное количество участников. Большой спрос. Мы видели это, когда занимались подготовкой выставки», — рассказал заместитель губернатора Свердловской области Дмитрий Ионин.

• ИЗ БЕЛОРУССИИ С ЛЮБОВЬЮ

Давний участник «Иннопрома» Республика Беларусь в 2023 году впервые выступает страной-партнером выставки. В Екатеринбурге премьер-министр Роман Головченко обсудил с Евгением Куйвашевым развитие двустороннего сотрудничества региона и республики.

По словам белорусского премьера, в качестве одного из перспективных направлений сотрудничества со Средним Уралом рассматривается авиастроение. В числе конкретных примеров взаимодействия, которые привел Роман Головченко, — дальнейшие поставки троллейбусов для обновления парка общественного транспорта Екатеринбурга. Белорусская делегация предложила открыть в Свердловской области магазины «Да Дому» — аналог ушедших из России зарубежных сетей, продающих одежду и товары для дома.

«Беларусь традиционно входит в число крупнейших внешнеторговых партнеров региона. Мы наметили новые направления в расширении нашего сотрудничества и уверены в том, что Беларусь — это очень надежно, качественно,



и для нас всегда приятно иметь дело с белорусскими коллегами», — сказал Евгений Куйвашев.

• ПРОЕКТЫ ДЛЯ БУДУЩЕГО

Евгений Куйвашев представил председателю правительства РФ Михаилу Мишустину, премьер-министру Республики Беларусь Александру Головченко и главе правительства Казахстана Алихану Смаилову прорывные разработки уральских компаний. На стенде региона площадью более тысячи квадратных метров представлены 34 проекта.

Главы правительства трех государств оценили разработки инжинирингового центра цифровых технологий машиностроения Уральского федерального университета. Представленное на выставке вентиляторное колесо высокого давления используется в агротехнике для рассеивания семян. Опытный образец газового редуктора востребован в автомобилестроении и применяется в системе топливоподачи газовых автомобилей и автобусов.

Губернатор Свердловской области обратил внимание гостей на перспективную авиатехнику Уральского завода гражданской авиации. Белорусский премьер отметил, что республика в настоящее время работает над договоренностями о совместной разработке с УЗГА 19-местного пассажирского самолета. «Это будет серьезный совместный продукт», — подчеркнул Роман Головченко.

Глава региона презентовал флотационную установку «Уралхим Экспорта» для горной и нефтехимической промышленности. На стенде «Трубной металлургической компании» и Группы «Синара» Михаилу Мишустину, Александру Головченко и Алихану Смаилову представили новую модель электропоезда «Ласточка», оснащенную отечественным асинхронным двигателем и тяговым оборудованием. В кооперации с заводом «Уральские локомотивы» участвуют более 160 российских, белорусских и казахских компаний, планируется, что такие электропоезда выйдут в регулярные рейсы до конца 2023 года.

• ГЛАВНОЕ ОТ ПРЕМЬЕРА

Михаил Мишустин в ходе главной стратегической сессии «Устойчивое производство. Стратегии обновления» также отметил успехи свердловской промышленности, науки и экономики. По словам премьера, электропоезда «Ласточка», которые представила Группа «Синара» (наряду с «Иволгой»), станут основой парка страны для пригородного сообщения. Самолет «Байкал» Уральского завода гражданской авиации в декабре получит сертификат и заменит Ан-2.

«Главным драйвером остается машиностроительный комплекс», — сказал председатель правительства РФ. — Выпуск его продукции вырос в мае практически в полтора раза по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. В том числе высокие показатели демонстрируют автопром и сектор создания машин и оборудования». Премьер подчеркнул, что возврата к прежним моделям работы — с опорой на импорт иностранных технологий — уже не будет. И отметил заслуги «Иннопрома» в формировании экономики России: «Это очень важная площадка для обмена мнениями и лучшими практиками, поиска оптимальных путей развития ключевых отраслей».

В ОБЪЕКТИВЕ «ИННОПРОМ»



▲ Председатель правительства Российской Федерации Михаил Мишустин принял участие в международной промышленной выставке «Иннопром». Фото: swe.рф



▲ Республика Беларусь — многолетний участник «Иннопрома» — впервые выступила страной-партнером выставки. Фото: swe.рф



▲ Группа «Синара» представила на «Иннопроме» «Ласточку» нового поколения. Фото: Елена Ельцова

▼ Шоу тракторов Belarus стало украшением ярмарки «От всего сердца», которую представили белорусские партнеры «Иннопрома». Фото: swe.рф



▲ Перспективные разработки Уральского завода гражданской авиации привлекли внимание участников «Иннопрома». Фото: swe.рф

КРАТКО

#Поддержка Благодаря нацпроекту «Туризм и индустрия гостеприимства» предприниматели Свердловской области получат 288 миллионов рублей на реализацию своих проектов. По итогам конкурсного отбора финансирование выделено для 71 проекта из 26 муниципалитетов Среднего Урала. В частности, воплотятся в жизнь такие идеи, как отдых в круглогодичных бассейнах, путешествия по новым туристским маршрутам и экотропам. Также будет развиваться инклюзивный туризм.

#Традиции В этом году Ирбитская ярмарка пройдет с 11 по 13 августа. Легендарное событие уже давно вышло за границы торгового мероприятия и считается одной из ключевых точек притяжения туристов на Урал.



Ожидается, что в этом году мероприятие пройдет с особым размахом, поскольку приурочено к 380-летию проведения первой ярмарки в Ирбите. Традиционно в программу включены фестиваль народных промыслов и ремесел «Город мастеров», который пройдет в 15-й раз, и ярмарка детского декоративно-прикладного творчества «Остров детства». Фото: swe.rf

#Экскурсии Во время «Иннопрома» Центр развития туризма Свердловской области организует экскурсии на промышленные предприятия региона. В список вошли «Пенетрон», «Тагильское пиво», «Уралхиммаш», «ЕВРАЗ НТМК», Колокольный завод «Пятков и К». По словам организаторов, экскурсии в современные промышленные цеха позволяют увидеть историю развития Урала от старейших заводов до технологий последнего поколения.

#Кино Свердловская киностудия запустила в Екатеринбурге серию экскурсий по киношным местам города. Маршрут составляет почти 5,5 километра и рассчитан на три часа. За время прогулки гости увидят 15 локаций, где проходили съемки 26 фильмов. Экскурсии будут проходить два раза в неделю с июля по сентябрь. В перспективе маршрут планируется сделать автобусным.

#Победа Центр истории казачества «Арамилская слобода» стал победителем Всероссийского конкурса проектов в области социального предпринимательства «Мой добрый бизнес». Центр признан самым успешным в номинации «Лучший проект социального предпринимательства в сфере социального туризма». Кроме того, проект был представлен на питч-сессии «Бизнес и общество: как бизнес может способствовать развитию культуры, образования и социальной сферы?» на Петербургском международном экономическом форуме – 2023.

#Маршрут Волонтеры из туристической команды московской школы №67 во время традиционной Туриады на Северном Урале промаркировали первые километры Большой уральской тропы. Команда отметила отрезок маршрута от базы «Серебрянский камень» в сторону горы Конжаковский Камень. Также в течение июля волонтеры проведут оцифровку маршрута Большой уральской тропы.



Спать спокойно: новые гостиницы появятся даже у перевала Дятлова

ПУТЕШЕСТВИЯ

Екатерина Федорова

Во время масштабных событий, таких как «Иннопром», отели уральской столицы заполнены практически на 90 процентов. Подобную загруженность можно видеть и в День города, и на «Уральской ночи музыки», и во время других масштабных экономических, культурных и спортивных мероприятий.

Желающих посетить регион не только с деловыми целями с каждым годом становится все больше. По данным рейтинга, составленного сервисом «СберСтрахование» и «Туту.ру», Екатеринбург этим летом вошел в топ самых популярных у российских туристов мегаполисов для путешествий. Помимо 300-летия города гостей интересуют Уральские горы, природные парки, сплавы по реке Чусовой.

Чем больше событий и гостей, тем выше потребность в инфраструктуре, и по поручению Владимира Путина федеральное правительство начало финансировать проекты по строительству мобильных быстровозводимых гостиниц. В частности, Минэкономразвития РФ провело конкурс,

и благодаря заявке губернатора Евгения Куйвашева Свердловская область получила 88,2 миллиона рублей на строительство 20 глэмпингов.

«Комиссия по отбору проектов на конкурс трудилась больше недели. Очень много поступило достойных заявок, нужно было внимательно рассмотреть каждый проект, чтобы объективно определить победителей. По ряду направлений мы нашли возможность объявить еще дополнительный отбор, который продлился до 29 июня. Каждый предприниматель из тех, кто не прошел первый конкурс, мог учесть ошибки и попробовать свои силы еще раз», — рассказал заместитель губернатора Дмитрий Ионин.

Инвесторы уже начали получать гранты, и новые зоны отдыха появятся в регионе к концу этого года. В частности, переночевать с комфортом туристы смогут в окрестностях Первоуральска, Сысерти и даже рядом с легендарным перевалом Дятлова.

• ПРОХОДНАЯ ОТКРЫТА

Выделенные деньги на строительство глэмпингов — лишь одно из направлений федеральной поддержки, полученной регионом в 2023 году. Всего на развитие отрасли было выделено 590 миллионов

«**Только у нас сосредоточены уникальное наследие и действующие предприятия»**

Эльмира Туканова, директор департамента по развитию туризма



«Уральская ночь музыки» давно стала не только масштабным музыкальным событием, но поводом для тысяч туристов приехать в Екатеринбург. Фото: Елена Ельцова

активному участию в федеральных конкурсах сегодня в Свердловской области разработано уже 50 экскурсионных программ на предприятия. Так, например, все желающие могут побывать в цехах Качканарского горно-обогатительного и Нижнетагильского металлургического комбинатов, «Корпорации ВСМПО-АВИСМА» в Верхней Салде, где занимаются производством титана для авиастроения, и Уралхиммаша. Кстати, флагман химического машиностроения подключился к проекту только в прошлом году, и, несмотря на высокие требования к соблюдению гостями мер безопасности, интерес со стороны туристов только растет.

«За прошлый год на экскурсиях по производственному цеху побывали более 400 человек. Приходят люди разных профессий и возрастов. Всех впечатляет масштаб производства, а также размеры предприятия, имя которого носит целый район Екатеринбурга», — пояснила генеральный директор предприятия Тамара Кобаладзе.

Визитной карточкой промтуризма Среднего Урала уже второй год остается «Демидовский маршрут», который проходит через Екатеринбург, Невьянск, Нижний Тагил и Верхние Таволги — города, где начиналось строительство заводов легендарной династией Демидовых. Именно этот маршрут был признан национальным и стал примером развития и продвижения промышленного туризма для других регионов.

• ТУРИЗМ БЕЗ ГРАНИЦ

Доступность путешествий сегодня становится главным трендом развития туризма Свердловской области. Открываются не только новые локации, но и новые возможности для путешественников. Благодаря национальному проекту «Туризм и индустрия гостеприимства» в стране получила поддержку программа «Инклюзивный туризм». Свердловская область одна из первых в России начала работать в этом направлении, и сегодня на Среднем Урале действует пять туристских маршрутов, официально внесенных в путеводитель по региону:

- «Императорский маршрут»: из Екатеринбурга в Алапаевск;
- «Опорный край державы»: из Невьянска в Нижний Тагил;
- «Медная столица Урала»: из Екатеринбурга в Верхнюю Пышму;
- «Европа — Азия» из Екатеринбурга в Первоуральск;
- «Каменская прогулка»: из Екатеринбурга в Каменск-Уральский.

Для каждого маршрута разработана своя экскурсионная программа, включающая большую интерактивную часть, а отели, кафе и рестораны подобраны с учетом особенностей туристов. Фото: Елена Ельцова

ЭКСПЕРТ

Ольга Коршун,
член правления Уральской
ассоциации туризма



«В России растет интерес к познавательному отдыху»

Уральские туроператоры подводят первые итоги летнего сезона. Особенностью 2023 года стало отсутствие в продаже горящих туров. Несмотря на достаточно высокие цены на перелет и проживание, рейсы и отели по популярным направлениям полностью заполнены, поэтому у туроператоров необходимости оперативно заполнять пустые места нет. Где и как сегодня предпочитают отдыхать свердловчане, рассказала член правления Уральской ассоциации туризма Ольга Коршун.

Из Екатеринбурга сегодня сформирована большая полетная программа по самым разным направлениям. Мы предлагаем путешествия и внутри страны, и за ее пределы. Возможностей добавляются стыковочные рейсы через Москву. Если говорить о зарубежных направлениях, то в этом году по спросу после Турции, Египта и ОАЭ бьют рекорды Мальдивы. Интерес к этому направлению не спадает. Появился у нас уникальный рейс в Таиланд с посадкой в Казахстане. Такой полетной программы из Екатеринбурга раньше никогда не было, и мы ожидаем, что направление будет востребовано.

После того как в мае вновь открылась Грузия, уральцы берут комбинированные туры через Ереван или Северную Осетию. Это выгоднее, поскольку вылететь в Тбилиси сейчас можно только из Москвы по «атомным» ценам. Росавиация дала разрешение на выполнение полетов в Грузию из Екатеринбурга трем компаниям, но пока рейсы не назначены. В июле должен открыться перелет из Сочи, и возможностей для поездок станет больше.

В топе предпочтений держится Узбекистан. Кроме того, между городами республики хорошо развито железнодорожное сообщение, что также добавляет удобство передвижению. Популярен отдых на озере Иссык-Куль в Киргизии и на Каспийском море в Казахстане.

Интересное направление — Таджикистан. За небольшие деньги в этой стране можно поправить здоровье в хороших санаториях.

Что касается путешествий внутри России, то все большей популярностью пользуется познавательный и экскурсионный отдых. Новинкой этого года стали прямые вылеты из Екатеринбурга в Петрозаводск дважды в неделю. Самолеты в Карелию летают небольшие, поэтому бронировать перелет нужно заранее. Дополнительные рейсы появились в Южно-Сахалинск и на Камчатку. Ежедневно вылеты происходят из Екатеринбурга в Махачкалу, Калининград. И, разумеется, ежедневно несколько самолетов вылетает в самые востребованные для отдыха города — Сочи и Санкт-Петербург.

590
млн рублей

выделено
на развитие
туризма

«
Всех
впечатляет
масштаб
предприятия,
имя
которого
носит
целый
район
Екатеринбурга»

Тамара Кобаладзе,
гендиректор
Уралхиммаша

50
экскурсий

на промышленные
предприятия
разработано
на Среднем Урале

ОБЪЯСНЯЕМ.РФ

Портал объясняем.рф размещает достоверную информацию из официальных источников и отвечает гражданам на самые волнующие и актуальные вопросы. Вот некоторые из них.

Как оплачивается больничный во время отпуска?

Заветный отдых омрачился травмой или недомоганием? Если это произошло во время ежегодного оплачиваемого отпуска, этот период оплатят как больничный. Вы можете продлить отдых на срок болезни или перенести его на потом. Исключение: отпуск без сохранения зарплаты, по беременности и родам. Больничный лист оформляется по вызову врача на дом или при личном посещении больницы. Если вы решите продлить отпуск, нужно предупредить руководителя, что выйдете на работу позже. Чтобы перенести отдых, напишите ему заявление. Размер выплаты за больничный зависит от страхового стажа:

- 100 процентов среднего заработка за последние два года при стаже 8 и более лет;
- 80 процентов среднего заработка за последние два года при стаже от 5 до 8 лет;
- 60 процентов среднего заработка за последние два года при стаже до 5 лет.

Как отправиться в путешествие с питомцем?

К полету питомцев нужно готовить заранее. Приезжайте в аэропорт за три часа до вылета.



Животному выпишут посадочный талон и опломбируют клетку, если он летит в багаже. От веса питомца зависит, как он полетит – в салоне или в багажном отсеке. Нормы для провоза в салоне самолета у авиакомпаний различны, поэтому, купив билет, необходимо уточнить требования у перевозчика. Если животное слишком крупное, его оформляют как багаж. В грузовом отделении нормы значительно выше – до 50 килограммов. Проверьте условия размещения клетки, узнайте температуру в отсеке и правильно подготовьте переноску. Клетка должна быть крепкой и запирается на замок. Застелите дно влаговпитывающими салфетками и теплым пледом, чтобы животное чувствовало себя комфортно. Возьмите в полет любимую кошачью игрушку. Для полетов по России нужен только ветеринарный паспорт с отметками о вакцинации. Обязательное условие – действующая прививка от бешенства. Ее нужно сделать в любой ветеринарной клинике не раньше чем за год и не позже чем за месяц до вылета. В течение двух недель перед вылетом покажите кота врачу в государственной ветклинике. Фото: Елена Ельцова

Как перейти в десятый класс через портал «Госуслуги»?

Выпускникам девятых классов нужно подать заявление на зачисление после сдачи ГИА и получения аттестата. Это обязательно, даже если ученик решил продолжить обучение в той же школе. Подать заявление через «Госуслуги» могут родители или сами школьники, если они старше 14 лет.

- заполните и отправьте заявление;
- принесите в школу оригиналы документов – перечень будет виден после заполнения заявления;
- в течение пяти рабочих дней после подачи оригиналов школа издаст акт о зачислении. Срок подачи устанавливает школа. Если планируется поступление в другую школу или зачисление в класс с профильным обучением, порядок отбора нужно уточнять в учебном заведении. В класс зачислят при наличии свободных мест – они распределяются по времени подачи заявления. Уведомление о зачислении придет в личный кабинет. Также заявление можно подать лично в школе или «Почтой России», отправив письмо на адрес школы.

Больница в Красноуфимске начала оказывать высокотехнологичную помощь пациентам-сердечникам

МЕДИЦИНА

Ирина Ульянова

«
Благодаря
слаженной
работе
медиков
человек
заново
родился»

Айрат Хавыев,
заведующий
отделением
Красноуфимской РБ

Врачи спасли жизнь 55-летнего мужчины с ишемическим инсультом, впервые в своей практике применив методику тромбэкстракции. Новый опыт щадящего вмешательства стал возможным благодаря дооснащению первичного сосудистого отделения медучреждения современным оборудованием.

«Я работал на строительстве федеральной трассы, вышел на смену, как обычно. День был знойный, поэтому головокружение и потерю ориентации сначала объяснил жарой. Но коллеги вызвали скорую, в больнице врачи провели обследование и предложили операцию. Сейчас иду на поправку. Дома ждут жена, дети, внуки. Надеюсь, что скоро смогу вернуться к обычному ритму жизни», — рассказал Анатолий Илюшкин на третий день после операции.

Мужчине восстановили проходимость сосудов передовым методом тромбэкстракции. Его применение стало возможным благодаря поставке томографа с функцией анализа результатов КТ-ангиографии коронарных артерий. На приобретение оборудования из федерального бюджета было выделено более 40 миллионов рублей.

«Тромб у 55-летнего пациента извлекли специальными катетерами, инструментами для захвата и удаления. Можно сказать, что благодаря слаженной работе медиков человек заново родился», — рассказал заведующий отделением рентгенэндоваскулярных методов лечения Красноуфимской районной больницы Айрат Хавыев.

Освоение передовой методики борьбы с ишемическими инсультами поможет врачам спасать жителей Красноуфимского, Артинского, Ачитского, Бисертского районов и приграничных территорий Пермского края и Башкирии. Фото: сев.рф



Свердловчане получили защиту от лжегазовиков

ЖКХ

Сергей Демидов

Техническим обслуживанием газового оборудования с 1 сентября 2023 года будут заниматься только официальные газораспределительные организации.

«До сих пор допускалось привлечение разных организаций к обслуживанию газовых систем в одном и том же доме. При этом часто компании даже не имели собственных аварийных служб. Принятые нормы направлены на повышение безопасности проживания в домах с газовым оборудованием. Во-первых, мы будем уверены, что обслуживанием занимаются профессионалы, во-вторых, граждане будут защищены от незаконного навязывания дополнительных работ и услуг. В-третьих, лжегазовикам станет сложнее проникать в жилые дома и квартиры», — объяснил министр энергетики и ЖКХ Свердловской области Николай Смирнов.

В Свердловской области шесть специализированных газораспределительных организаций:

- «Газпром газораспределение Екатеринбург»,
- «ГАЗЭКС»,
- «Регионгаз-инвест»,
- «Екатеринбурггаз»,
- «АльфаСтрой»,
- «Газовые сети».



С 1 сентября законодательно закреплено, что обслуживание и ремонт газового оборудования в одном доме будет осуществляться одной специализированной организацией. Договор может быть заключен собственником или иным лицом от имени собственников помещений, уполномоченным соответствующим решением общего собрания жильцов. Для этого в уставы и договоры управления должны быть своевременно внесены соответствующие изменения. Документы на обслуживание внутридомовых газовых систем должны быть приведены в соответствие с новым порядком до 1 января 2024 года. Действующие договоры на техническое обслуживание частных домов будут актуальны до их прекращения или расторжения. Договоры на обслуживание внутриквартирного газового оборудования будут действовать до их прекращения или расторжения, но не позднее чем до 1 января 2024 года. Фото: сев.рф

Ансамбль «Улыбка» победил в международном конкурсе «Юные дарования»

ТАНЦЫ

Арина Потапова

Танцевальный коллектив Свердловской детской филармонии взял первое место на III Международном фестивале детского художественного творчества, который завершился в Душанбе. Юные танцовщицы покорили жюри и зрителей кадрилию «Уральская Семера».

Фестиваль «Юные дарования» собрал более 400 талантливых детей из Индии и Пакистана, Турции и Туркмени, Узбекистана и Афганистана. «Улыбка» стала единственным представителем России.

В рамках форума в Национальном музее развернулась художественная выставка юных художников из стран-участниц фестиваля. Нашу страну на

130
танцоров

от 7 до 18 лет
выступают
в концертном
составе «Улыбки»

экспозиции представила Ева Черногорова — не только артистка ансамбля танца «Улыбка», но и выпускница одной из художественных школ Екатеринбурга.

«Это первое участие Евы в международной выставке. Специалисты отметили ее акварели с уральскими пейзажами, видами Мариинска, сюжетными зарисовками, которые по цвету, замыслу, тематике заметно отличались от живописи колоритного Востока», — отметила заместитель директора Свердловской детской филармонии Наталья Подкорытова.

«Улыбка» — один из лучших детских хореографических коллективов России, обладатель Гран-при и звания лауреата многочисленных всероссийских и международных конкурсов и фестивалей. В концертном составе ансамбля — 130 человек в возрасте от 7 до 18 лет. Более 300 детей от 4 до 7 лет занимается в подготовительных группах, обучаясь основам классического, русского, современного танца и акробатики. Фото: пресс-служба Детской филармонии



В Екатеринбурге рождается центр притяжения для любителей шахмат со всего мира

РЕКОНСТРУКЦИЯ

Сергей Демидов

Уральский шахматный центр появится в здании «Доходного дома» на улице Малышева. Объект культурного наследия будет реконструирован за 212 миллионов рублей.

Министр физической культуры и спорта Свердловской области Леонид Рапопорт побывал на строительной площадке будущего Дворца. «Мы присутствуем в начале пути реконструкции объекта. По поручению губернатора Евгения Куйвашева и при участии компании „Сима-ленд“ был сделан этот проект. Подрядчиком является „Юнивестстрой“, который уже работал на объектах культурного наследия. Будущая школа станет центром притяжения любителей шахмат не только в области и России, но и во всем мире. Здесь будут встречаться все любители шахмат, будут проводиться масштабные соревнования. Данный объект станет не только украшением Екатеринбурга, но еще раз подтвердит: Свердловская область — центр проведения международных спортивных состязаний», — отметил Леонид Рапопорт.

После реконструкции в здании бывшего «Доходного дома» появятся учебные кабинеты, помещение музея, вестибюль с гардеробом. Учиться играть в шахматы здесь смогут около 350 детей.

«В реализации проекта создания Дома шахматистов Урала очень помогли многократный чемпион мира Анатолий Карпов и президент областной федерации шахмат Андрей Симановский. Турнир претендентов, прошедший в Екатеринбурге в 2020/2021 году, дал огромный толчок развитию шахмат, поднял интерес к этой древней игре. Шахматы важны для развития интеллектуального здоровья будуще-

го поколения. Интеллект важно развивать в детском возрасте, помимо физического здоровья нужно расти как нравственно, так и интеллектуально, а шахматы для этих целей подходят как никакой другой вид спорта», — подчеркнул исполнительный директор Федерации шахмат Свердловской области Альберт Степанян.

Свердловская область давно признана одним из лидеров отечественного шахматного движения. Сегодня этим интеллектуальным видом спорта на Среднем Урале профессионально занимаются более 20 тысяч человек, в том числе свыше 2,5 тысячи детей и подростков. Фото: swe.rf

2,5
тыс. детей

профессионально
занимаются
шахматами



КРУПНЫЙ ПЛАН



Цивилизация мусора

Рекультивация полигона твердых коммунальных отходов (ТКО) «Широкореченский» завершится с опережением графика. Уже сейчас на месте гигантских куч мусора зеленый холм высотой около 45 метров. «Екатеринбург подал заявку на участие в национальном проекте „Экология“ в 2020 году. Тогда нам выделили почти 500 миллионов рублей на рекультивацию Широкореченского полигона, долгое время бывшего единственным местом складирования отходов города. Сегодня работы находятся в завершающей стадии. Осталось устранить небольшие замечания: досеять траву, выровнять отметки. Также в скором времени тут пройдут геодезические работы и будут взяты пробы воздуха и почвы», — рассказал заместитель главы Екатеринбурга Владимир Гейко. Контракт на рекультивацию заключен до 2024 года, но на протяжении всего времени работы велись с опережением графика. Но сроки могут сдвинуться, если результаты анализов проб почвы будут недостаточно хорошими. «В таком случае город примет дополнительные меры по обезвреживанию отходов», — добавил вице-мэр. Сейчас из массива отходов в соответствии с проектными решениями выделяется фильтрат — жидкость, которая стекает или вымывается из тела полигона ТКО. Эта влага собирается в специальные приемники, после чего вывозится, обезвреживается и утилизируется. В фильтрате растворено огромное количество органических и азотных соединений, солей и металлов, что делает эту жидкость крайне опасной для экологии при неправильном обращении. Фото: Елена Ельцова

КРАТКО

#Любовь Медалью «За любовь и верность» отмечено 70 свердловских семей. Награждение пяти пар, зарегистрировавших брак не менее 25 лет назад, приурочено ко Дню семьи, любви и верности. В празднике у памятника Петру и Февронии приняли участие и молодожены, заключившие брак накануне.

#Дороги Завершено строительство Экспобульвара и реконструкция Новосинарского бульвара в Новокольцовском микрорайоне Екатеринбурга. Главные транспортные артерии будущего кампуса мирового уровня и Деревни Международного фестиваля университетского спорта появились благодаря инфраструктурным бюджетным кредитам, заявку на которые защитил губернатор Евгений Куйвашев.

#Профессии Минпросвещения России одобрило создание нового кластера в рамках «Профессионалитета». На условиях софинансирования 89 миллионов рублей получит направление «Правоохранительная сфера и управление». Учебно-производственной базой нового кластера будет экономико-технологический колледж в Екатеринбурге. На его развитие будет выделено 60,5 миллиона из федерального бюджета, 23 миллиона областных средств и 5,5 миллиона добавит сам колледж.

ОФИЦИАЛЬНО

Официальная информация Министерства финансов Свердловской области Государственный долг Свердловской области на 1 февраля 2023 года составил 108 943,8 млн рублей.

ПУТЕШЕСТВИЙ ПО УРАЛУ



Потенциал промышленного туризма Свердловской области оценили специалисты индустрии гостеприимства на Всероссийском форуме, который прошел на Михайловском ГОКе в Курской области. На одно из ведущих российских предприятий по производству железорудного сырья приехали представители турсообщества, общественных объединений, федеральных и региональных органов власти.

Свердловская область представила проекты по созданию и продвижению производственных экскурсий и развитию малых городов через ревитализацию (оживление) промышленных объектов. Участники форума оценили опыт Сысерти на примере железоделательного завода и создания новых точек притяжения через событийные мероприятия, такие как «Лето на заводе». Национальный «Демидовский маршрут» стал примером развития и продвижения промышленного туризма и индустриальной составляющей Среднего Урала. Фото: Елена Ельцова

В ГОРОДАХ

#Нижний Тагил Мощная магнитно-резонансная диагностическая система и линейный ускоритель для проведения лучевой терапии введены в эксплуатацию в Нижнетагильском филиале Свердловского областного онкологического диспансера. Современное оборудование стоимостью более 160 миллионов рублей закуплено по национальному проекту «Здравоохранение». Благодаря новым мощностям количество МРТ-исследований жителям Горнозаводского округа увеличится до 15 тысяч, а число сеансов лучевой терапии вырастет до семи тысяч. Фото: Елена Ельцова



#Верхняя Пышма Первый международный турнир Кубок Урала по спортивному самбо среди мужчин «Содружество» завершился в Верхней Пышме. Соревнования прошли во Дворце самбо и единоборств, открытом год назад губернатором Евгением Куйвашевым и Андреем Козицыным. Участие в турнире приняли шесть десятков самбистов из сборных команд России, Таджикистана, Казахстана, Армении, Киргизии, Беларуси и Чили.

#Ивдель Уральский фельдшер стал призером всероссийского конкурса Минздрава РФ «Лучший специалист со средним медицинским и фармацевтическим образованием». Выпускник Свердловского областного медицинского колледжа, старший фельдшер скорой помощи из Ивделя Сергей Кочкин завоевал второе место. Он обошел 67 конкурентов из разных регионов России, уступив первое место коллеге из Белгорода.

#Ирбит Полностью завершён капитальный ремонт десятикилометрового отрезка автодороги Камышлов — Ирбит — Туринск — Тавда на участке с 127 по 137 километры. Дорожники расширили проезжую часть почти до восьми метров. Значительная часть работ по замене дорожных одежд была выполнена в прошлом году. К лету строители внесли последние штрихи — разметку, знаки и провели все необходимые испытания.

#Верхняя Салда Компания «Аметист-СПГ» приступает к строительству завода по производству сжиженного газа в особой экономической зоне «Титановая долина». Объем инвестиций в проект составляет более 554 миллиона рублей. На участке площадью 2,6 гектара предприятие планирует выпускать сжиженный природный газ, который используется в качестве топлива для двигателей внутреннего сгорания.

УРАЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

Общественно-политическое издание | Учредитель: Департамент информационной политики Свердловской области: 620075, Свердловская область, г. Екатеринбург, ул. Горького, 21/23 | Редакция и издатель: Государственное автономное учреждение Свердловской области «Информационно-аналитический центр»: 620075, Свердловская область, г. Екатеринбург, ул. Гоголя, стр. 36, оф. 129 | Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Уральскому федеральному округу 13 сентября 2017 года ПИ №ТУ66-01689.

Главный редактор Фикс К.А.
Электронная почта: ur907@ua.ru

В соответствии со статьей 42 Закона РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. При перепечатке материалов ссылка на «Уральский рабочий» обязательна. Цена: бесплатно

№ 26 (29491) от 12 июля 2023 года
Газета отпечатана в типографии АО «Принт Екатеринбург» (юридический адрес: 620027, г. Екатеринбург, пер. Красный, д.7, оф.201 фактический адрес: 620017, г. Екатеринбург, пр. Космонавтов, д.18, корп.Н) заказ №2229

Тираж: 15 000 экземпляров